

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt) 12.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.
Fél évre... 12 kor. — Egy hóra... 2 kor.
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 6 FILLÉR:
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

TAVASZI DIADALOK

A csodák esztendejét éljük. Kisiklott rendes utjából a rohanó élet. Tavasszal aratunk. Tavasszal a téli vetést. A világ legzordabb telének véres, áldozatos vetését. Mert az anyaföld két magvetést fogadott méhébe. Az egyiknek ekevas szántotta ugarát, dolgos kéz vetette csirázó magját. A másik ugart katonaság vájta, harcosokat vetettek belé, győzelem magjának. Mindakettőre ráborult a havas, fagyos tél. Ráborult lelkeinkre is és a kárpáti tél vér és hózivatarra nem egyszer befutta a remény utját, melyen lelkeink járnak. Azután kitavaszkodott. Amerre a piros vér patakzott, lerohant a fehér hó olvadó patakja, zöldbe borult a föld és zsendült, nyilott a tavasz.

A föld ajándéka, a termés érik és bőséges, acélos buzát ígér aratásra. Hanem a fekete föld másik vetése máris érett kalászba szökken. Az emberekkel bevetett barázdák, lövészárkaink már meghozták a termést és ezt a termést már aratjuk. A győzelem termését kaszáljuk dus rendekbe és a mienk a határ, a mienk minden rendje, amerre csak látunk.

Nekünk tavaszodott Galiciában, a Dardanelláknál, Flandriában és a Keleti-tenger partjánál. A győzelem Istene a mi fegyvereinket áldja és vezeti, amerre csak visszük lobogóinkat. Ott is, ahol rohamra induló csapatok lába alatt döng a föld, ott is, ahol a vizen tör megrontásunkra majd az egész világ. A hosszú álló harcok rettenetes hónapjaiban, mintha beásva lettek volna lelkeink is, a feszült várakozásba — a szorongás és remény egy helyben tartott, egyensúlyba fogott mindenkit.

Most, a diadalmas nekilendülés áldott óráiban, lelkeink is szilaj rohamban kísérik seregeink ellenállhatatlan iramát. Hisszük, bizzuk, tudjuk a végső, a nagy, a mindent eldöntő győzelmet. Adja Isten minél hamarabb. Hamarabb, mint ahogy elképzelni tudjuk!

De, ha korán, ha későn — de befejezzük a győzelem nagy aratását, jusson eszünkbe mindig, de egy pillanatra se feledjük, hogy a magvetőé, az aratóé a hála legnagyobb része, mert a munka vérveritő része is az övé volt. A győzelem vető és arató munkáit katonáknak hívják — most! Azután a csukaszürkénél is szürkőbb a nevéük — ők a nép! Lelkünk minden hálája a katonáké most. — azután a népé!

A harmadik orosz hadsereg végnapjai.

A Sanok és Lisko körüli terepen van az orosz sereg összeszorítva. - A szövetséges seregek minden oldalról szorongatják. - Az oroszok vesztesége halottakban és foglyokban több mint 150 ezer ember. - Lilettől délnyugatra nagy támadásba kezdtek az angolok és franciák. - A németek súlyos veszteséget okozva visszaverték őket.

A harmadik orosz hadsereg, valamint a beszki orosz haderő maradványai fejvesztett futásban menekülnek kelet felé és a Sanok és Lisko közötti terepen verődnek össze. Olyan ez a terület, mint egy nyüzsgő hangyaboly, melyben teljesen egymásbalyodva hemzsegnek az orosz csapatok és a trén megmenekült töredékei. A Krosno—Bukwsko—Baligrod vidékéről győzelmesen előretörő szövetséges csapatokra itt még ügylátszik — nagy zsákmány vár. Csapataink gyors előretörése egyébként erősen veszélyezteti az oroszoknak Liskoból Chirow felé vezető nagyon fontos visszavonulási vonalát.

Minden valószínűség szerint az oroszok visszavonulása most már az uzsoki szoros terepére is kiterjeszkedik. Az oroszok itt a leghevesebb rohamokkal igyekeznek keletgalíciai frontunkat benyomni. Döntés itt még nincs, de a mai hivatalos jelentés a mi helyzetünket tünteti fel kedvezőnek.

A harmadik orosz hadsereg, mely hoz-

závetőleges számítás szerint 200—250 ezer emberből állott, több mint 150.000 embert veszített halottakban és foglyokban, vagyis teljes létszámának több mint háromötöd részét. Hogy a maradványból kialakulhat-e valami számottevő haderő a közel jövőben, az nemsokára ki fog derülni. Annyi bizonyos, hogy fényesebb eredményhez nem vezethetett volna a nyugatgalíciai esata és erős a mi hitünk, hogy a nagy tülekedés végén mindenütt mi leszünk a helyzet urai. Az a nemzet, melynek diós hadserege ily ragyogó sikerrel győzedelmeskedik a sokszoros túlerőn és ily harci készséget tanúsít az öldöklő világháború kilencedik hónapja után, biztosítottnak láthatja maga előtt a jövőt. Katonailag ma sokkal erősebbek vagyunk, mint a háború kezdetén és ez a fel-emelő tudat acélozza meg szívünket, amikor bátran a szemébe nézünk régi és új ellenségeinknek.

Legujabb táviratainkat itt adjuk:

Előnyomulásunk Nyugatgaliciában.

— AZ OROSZOK SZAZÖTVENEZERNEL TÖBB EMBERT VESZTETTEK. —

BUDAPEST, máj. 11. (Hivatalos.) A Nyugat-Galiciából és Kárpátokból súlyos veszteségei mellett visszavert orosz harmadik hadsereg a kétfelől nyomásnak engedve, főerejével a Sanok és Lisko körüli terepen van összeszorítva. Ezen tömeg ellen a szövetséges haderők továbbra is sikeresen előrenyomulnak és nyugat felől kiküzdötték a Wiszlokon való átkelést, dél felől pedig elérték a Dwernik—Baligrod—Bukowsko vonalat. A nyugatgalíciai arcvonal északi szárnyán tegnap a felsőausztriai, salzburgi és tiroli csapatok Debicától keletre és északkeletre eső több helységet rohammal elfoglaltak. A Nyugat-Galiciában ejtett foglyok száma nyolevanezerre emelkedett. Ehhez járul még több, mint huszezer fogsági, akik a kárpáti üldözésből származnak. Az orosz harmadik hadsereg, amelyik öt hadtestből: a kilencedik, tizedik, tizenkettedik, huszonnegyedik és harmadik kaukázusi hadtestből, valamint több tartalék hadosztályból volt összeállítva, eszerint csak foglyokban több, mint 100.000 embert veszített. Ha ehhez

hozzászámítjuk a halottakat és sebesülteket is, az összes veszteség legalább 150.000 emberre tehető. Hadianyagból, amelynek mennyisége még most sem tekinthető át, eddig 60 ágyút és 200 gépfegyvert számoltunk össze. Délkelet-Galiciában a harcok még tartanak. Az Ottyniától északra keletre eső magaslatokon ellentámadással az ellenségnek egy nagy csoportját visszavetettük.

A németek harcai.

BERLIN, máj. 11. A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HADSZINTÉR:

A tengerparton a diünákban előbbrehaladtak. Nieuport felé több ellenséges lövészárkot elfoglaltunk és géppuskákat zsákmányoltunk. Az ellenségnek egy ellentámadása tegnap éjjel Lombardzideig jutott, de azután az ellenséget teljesen visszavetettük. Flandriában is tért nyertünk. Verlorenhöknél százhatvankét angol elfogtunk. Liletől délnyugatra megkezdődött a nagy francia-angol támadás, amelyet feleletül galíciai sikerünkre már vártunk. A támadás a Fleubaytól keletre és Richebourgtól keletre, Vermelles in Ableintől keletre, továbbá Careneynál, Juvillenál és az Arras melletti St. Laurentnál elfoglalt állásaink ellen irányult. Az ellenség, franciák, valamint fehér és színes angolok, négy új hadtestet vetettek harcba az azon vonalon már hosszabb idő óta alkalmazott erőikön felül, mindamellett az ismételt támadásokat csaknem mindenütt az ellenség igen nagy veszteségei mellett visszavetettük. Különösen áll ez az angolok támadási kísérleteire. Mintegy ötszáz hadifogoly került kezünkbe. Csak Carency és Niuville környékén sikerült az ellenségnek lábát legelől levő vonalainkban megvetni. Az ellentámadás folyamatban van. Steinabrucktól északra a Fecht-völgyben, az ellenséget, amely sűrű ködben közvetlenül állásunk előtt befészkelte magát, onnan támadással kivetjük és árkaikat összeromboltuk. Léghajóink egyike ma reggel a Themse torkolatánál levő Southand erődített helyre néhány bombát dobott.

KELETI HADSZINTÉR:

A helyzet változatlan.

DÉLKELETI HADSZINTÉR:

Noha az ellenség több ízben vasuton, vagy gyalog sietve segítségül hozott új erőkkel megkísérelte üldözésünk feltartóztatását, Mackensen vezérezredes (general-oberst) hadseregcsoportjának szövetséges csapatai az ellenséget tegnap is állásról-állásra visszavetették, több mint tizenkétezer hadifoglyot ejtettek és sok hadianyagot zsákmányoltak. Ezzel a május 2-ika óta csupán ezen hadseregcsoport részéről ejtett hadifoglyok száma több, mint nyolevanezerre emelkedett. Előcsapataink megközelítették a Stebnica-szakaszt és elérték a Przekankát, valamint az Alsó-Vyszlokát. Az üldözés tovább halad.

A török főhadiszállás jelentése.

KONSTANTINÁPOLY, máj. 11. A főhadiszállás jelenti: Az ellenséges flotta nem kísérelt meg további támadást a tengerszorosok ellen. Az ellenség, amely Sed-il-Bahnál egy kis partsávot tart megszállva, tegnap is nagy erősítésekkel megkísérelte megújítani eddigi sikertelen támadásait. A csata éjjelig tartott; az ellenséget ismét visszavetjük partraszállási vonalába. Eközben az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. A többi hadszíntéren nem történt jelentős esemény.

ZEPPELINEK LONDON FELETT.

LONDON, máj. 11. Két Zeppelin lég-hajó ma hajnalban Southendre és Westcliffére harmenc bombát dobott le. A bombák tüzet okoztak, két asszonyt megöltek és többen súlyosan megsebesültek. Egy bomba, mely a gázművekre célzott, nem találta el. A Zeppelint Romford környékén látták. Londontól mintegy tizenkét kilométerre, azután csakhamar megfordult Chelmsford irányába és Gravesend felett tünt fel.

A NÉMETEK YPERN ELŐTT.

BERLIN, máj. 11. A B. Z. am Mittag jelenti: A német gyűrű egészen Ypern város előtt van.

ELPUSZTITOTT ANGOL HADIHAJÓK

AMSTERDAM, máj. 11. A Telegraf jelenti: A csatornában három angol előőrszázad meg lett semmisítve.

ELSÜLYESZTETT GÖZÖS.

BERLIN, máj. 11. A Reuter-ügynökség jelenti: Az Aneen Wilhelmina gőzöst Blyth magasságában egy német tengeralattjáró elsüllyesztette. A legénységet megmentették.

KURLANDI MENEKÜLTEK RIGÁBAN

PÉTERVÁR, máj. 11. A Nowoje Wremja jelenti: Rigában rendkívül sok kurlandi menekült tartózkodik.

VANDERBILT MEGMENEKÜLT.

DREZDA, máj. 11. Vanderbilt, az ismert milliárdos, aki a Lusitanián utazott, megmenekült. A Lusitania katasztrófája ugylátszik nem elég visszarettentő példa, mert New-Yorkból tegnap ismét elindult egy hajó, a Transylvania, 879 utassal. A Lusitaniát ért szerencsétlenség miatt az utasok közül tizenketten az utolsó pillanatban visszaléptek.

JAPAN-KINAI SZÖVETSEG?

PÉTERVÁR, máj. 11. Tokióból jelentik, hogy a pekingi japán követ megbízott a japán-kinai szövetség előkészítésére, amely még a parlament megnyitása előtt megkötötték.

ÁGYUK VOLTAK A LUSITANIÁN.

ZÁGRÁB, máj. 11. A Cunard hajózási részvénycárságot képviselő zágrábi agrárbank prospektusából kitűnik, hogy hadiállapotban a Lusitanián 12 ágyú és 12 gépfegyver volt.

AZ ANTÁNT VESZTESÉGEI.

BÉCS, máj. 11. Athénból jelentik, hogy a Dardanelláknál az angol-francia hadak halottakban és eltűntekben mintegy 17.000 embert veszítettek. A Leon Gambetta hadihajóval együtt a tengerbe veszett a földközi-tengeri antánt-flotta két millió franknyi pénzkészlete is. Kopenhágából jelentik, hogy Pétervárott az ipartelepek elleni merényleteknél elpusztult az egyetlen melinit-gyár és az egyetlen lég-hajógyár.

Olaszország és a monarkia.

BÉCS, máj. 11. A hivatalos Wiener Allgemeine Zeitung írja: Olaszországban a háboru kitörése óta állandó mozgalom van a monarkia ellen. A mozgalom most tetőpontját érte el, amelynek komolysága tagadhatatlan. Határozott meggyőződésünk azonban, hogy az olasz kormánynak sikerülni fog a mozgalom fölött urrá lenni.

BÉCS, máj. 11. A Neue Freie Presse jelenti: Jogosult a remény, hogy Salandra és Sonnino felülkerekednek az egész Olaszországot átjáró hangulatpolitikán. Eddig a célszerűség és rokoni vonalom között a józan irány győzött és hajótörést szenvedett az a kísérlet, amely a Garibaldi-ünnepen az országot az utcáról akarta a háboruba vinni. Róma külső eseményei és az államférfiaknak a királynál való fogadása még remélni engednek.

ROMA, máj. 11. A Stefani-ügynökség jelenti. Az Osservatore Romano írja: Néhány lap azt híresztelte, hogy a pápai udvarnál levő osztrák-magyar nagykövetség személyzete elhagyta Rómát. Meggyőződünk arról, hogy a személyzet tagjai közül senkisésem hagyta el Rómát, sőt a napokban megérkezik a nagykövetség új titkára.

ROMA, máj. 10. Giolitti tegnap Rómába érkezett és többekkel fontos ügyekben tárgyalt.

ROMA, máj. 10. (Stefani-ügynökség.) Giolitti a délután folyamán felkereste Salandra miniszterelnököt, akivel hosszasan tanácskozott. A Tribuna szerint a tanácskozás után Giolitti egyórás kihallgatáson jelent meg a királynál. Giolitti után a király Salandrát fogadta.

KÖLN, máj. 11. A Kölnische Zeitungnak 9-iki kelettel Berlinből a következőket jelentik: Anglia mindenáron szeretné Olaszországot a háboruban való részvételre bírni. Alább bemutatunk egyet azon esetek közül, amelyekkel Anglia célját elérni törekszik. Mint Rómából jelentik: A Giornale d'Italia a napokban a palotája feletti világitó táblán a következőket vetítette: Angolszország háborúra kényszeríti Olaszországot, mert elzárja tőle a szentet és kizárólag csak szövetségeseit látja el vele. A szénhiány következtében Olaszországban az összes vasutak és ipari vállalatok kénytelenek lesznek hat napon belül üzemeiket beszüntetni. A Giornale d'Italia e hírét az angolbarát Messaggero Londontól keltezett táviratban megerősítette. Csodálatos, hogy Olaszországban hatást tud kelteni az ilyen vaskos ostobaság, amikor az érdekelt olasz körök igen jól tudják, hogy Németország bőségesen ellátja és a jövőben is elláthatja szénvel Olaszországot.

ROMA, máj. 10. A Stefani-ügynökség jelenti: Viktor Emánuel király délelőtt kilenc óra tíz perckor kihallgatáson fogadta Giolittit. Délután — hír szerint — Giolitti tanácskoznifog a miniszterelnökkel.

MINISZTERTANÁCS BÉCSBEN.

BÉCS, máj. 11. Stürgkh gróf elnöklésével minisztertanács volt a kormány valamennyi tagjának bevonásával.

FOLYIK AZ OROSZOK ÜLDÖZÉSE.

BUDAPEST, máj. 11. A Peter Lloyd jelenti Ungvárról: Lupkovnál és Uzsoknál folyik az oroszok visszavonulása. Patakofajlanál, a Círoka magaslatokon csapataink a menekülőket megtámadták és megverték. A völgyekben rengeteg orosz hullá fekszik. Csapataink az egyik oldalon, Baligródtól északra menetelnek, a másikon, Sambornál nagyobb útközét folyik. Ezen a részen az oroszok megerősítve látszanak lenni. Az Ungváron átvonult foglyok beszélik.

hogy a wilnai kormányzásban, a falvakban egy vasárnapi napon megjelentek a kozákok és a templomból kijövő férfiakat összefogdosták, minden felülvizsgálás nélkül elszállították és a front mögött pár nap alatt kiképezték őket.

NÉMET ÁGYUK EREJE.

ROTTERDAM, máj. 11. A Daily Mail szerint a német ágyuk Dünkirchennél negyven kilométer távolságra hordanak.

PASICS LEMONDOTT?

SZOFIA, máj. 11. Bukaresti megerősítetlen hír szerint Pasics miniszterelnök lemondott a kormány vezetéséről.

WITTMANN VIKTOR LEZUHANT ÉS MEGHALT.

BÉCS, máj. 11. Wittmann Viktort, a híres magyar pilótát Bécsben halálos szerencsétlenség érte. A Bécs mellett levő repülőtéren egy főhadnagy társaságában tegnap délután hat órakor felszállt. Hosszabb ideig repültek, amikor a gép hirtelen lezuhant. Wittmann Viktor szörnyethalt, a főhadnagy csodálatosképen meg sem sebesült.

A SZÁSZ KIRÁLY A KÁRPÁTI FRONTRA UTAZOTT.

DRESDA, máj. 11. A szász király a galiciai kárpáti frontra utazott.

A MASODIK HADIKÖLCSÖN.

BÉCS, máj. 11. A Rothschild-ház huszonöt milliót jegyez a második hadi kölcsönre.

ELŐNYOMULÁSUNK A SAN FELÉ.

BUDAPEST, máj. 11. Az Esti Ujság jelenti Neusandecből: **Csapataink mindegyre közelednek a Sanhoz. A foglyok százezeren felül vannak és az eddigi arányban növekednek.**

A NYUGATI HARCTÉRRŐL.

LONDON, máj. 11. A Morning Post Párisból jelenti: A németek Fournesnél hevesen ágyuznak. Hat repülőgépről bombázzák a várost.

MEGSEMMISÍTETT ANGOL-FRANCIA ZÁSZLÓALJAK.

KONSTANTINAPOLY, máj. 11. A főhadiszállásról jelenti: **A dardanellai fronton Triburnunál az ellenség az éjjel négyszer megtámadott bennünket, de mindannyiszor súlyos veszteséggel visszavetettük. Ma délben három ellenséges zászlóaljat megsemmisítettünk. Az ellenség hajón szakadafanul elszállítja sebesülteit. Sed-il-Bahrtól délre az ellenség hajóútegeinek védelme alatt a tengerpartról támadott, de ellentámadással visszavetettük.**

A KÉPVISELŐHÁZ ÜLESE.

BUDAPEST, máj. 11. A képviselőház ma délelőtt háromnegyed 11 órakor ülést tartott.

Beöthy Pál elnöklete alatt, melyen a kivételes intézkedésekről szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásában is elfogadták. Következik a hadiszállítási visszaélésekről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Farkas Pál: Törvény helyett statáriális eljárást érdemelnének a családok. Elfogadják a javaslat visszaható erejét és a kijáráskoról beszél.

Vázsonyi Vilmos: Kérdezzék meg Jerzebiczky hadügyminiszteri gazdasági osztályfőnököt! (Zaj.)

Tisza István gróf miniszterelnök reflektál Vázsonyi szavaira. Amint tudomására jutott, hogy a hadügyminiszteriumban polgári személyek járnak közvetítés végett, nyomban felkérte a hadügyminisztert, hogy utasítsa ki őket. Azonkívül jelentést kért az illetőkről és inkompatibilitás esetén a legszigorúbban fog ellenük eljárni.

Vázsonyi Vilmos: Az Est interjút közölt Jerzebiczkyvel, ki kijelentette, hogy képviselők is jártak nála. Ezeknek helyzete kínos, mert főkorteseik követelik tőlük a kijárást. Ez az általános gyanúsítás helytelenítendő. Tesék megmondni, kik jártak a miniszteriumban. Határozott nyilatkozatot kívánok a hadügyminiszteri osztályvezetőtől, aki még szabadlábban van! (Nagy zaj!)

Beöthy Pál elnök rendteremtéséért Vázsonyit.

Tisza István gróf miniszterelnök: Figyelmemet elkerülte az e téren interjú, intézkedni fogok, hogy a kérdés tisztázzék.

Rakovszky István szerint a javaslat mielőbb elfogadandó.

Vázsonyi Vilmos helyreigazítja félreértett szavait. Nem akar érdemes tisztviselőket meggyanúsítani, de az egyik hadügyminiszteri osztályvezető gyann alatt állónak találtatott.

Huszár Károly hosszasan beszél. Az ülés folyik.

HIREK.

— **Az új tizfilléresék.** Tegnap kerültek forgalomba az új tizfilléresék, melyek öttized rész rézből, négytized rész horganyból és csak egytized rész nikkelből vannak előállítva. Színük ennek megfelelően sötét-szürke s legnagyobb hátrányuk az, hogy a magyar tizfilléresék hátlapja a megtévesztésig hasonlít a higanyba mártott kétfilléreshez.

— **Levél a hadifogságból.** Zipser Endre a 79-ik gyalogezred tartalékos főhadnagya, Zipser Lajos ny. máv. felügyelő fia, tudva levőleg néhány héttel ezelőtt az uzsokiszoros közelében egy bekerítő mozdulat alkalmával hadifogságba jutott. Ma azután családjának nagy örömeire egy április 22-én kelt Sveti Vorosban kelt levelezőlapon hirt adott magáról Zipser Endre. A német nyelvű levelezőlapon röviden csak ez áll: **Átutazóban vagyok Pensa felé, ahová még öt napig tart az út. Sokszor csókol benneteket Endre.**

— **Kabaré a Nemzeti Kaszinóban.** Király Ernő, a budapesti Király-színház kitűnő művésze szombaton; e hó 15-én este fél kilenckor a Fiumei Nemzeti Kaszinó nagytermében kabaré-estélyt rendez, melyen a pozsony—fiumei színtársulat itt időző tagjai közül még Sarkadi Vilmos, Somogyi Károly és Várnai Janka is részt fognak venni. Király Ernő többek között parádés népdal-számával (Király Ernő mulat) fogja a közönséget gyönyörködtetni, a többi szereplő pedig a Fenicsében előadott műsortól eltérő, teljesen új számokat fog előadni. Belépő díjak: Ülőhely 3 korona, állóhely 2 korona. Jegyek válthatók a Globus hirdetőjében és a Nemzeti Kaszinó főpincéjénél. A jövedelem egy része a vak katonák javára szolgál.

— **Fiumei fogorvos halála Szibériában.** Fiuméba a napokban a szibériai Krasnojarskból az a hír érkezett, hogy Zack János dr. fiumei fogorvos, aki 1914 szeptember 7-én a galiciai Uchowban hadifogságba jutott, egy krasnojarski kórházban meghalt. Zack dr. harmincnyolc éves volt. Grácban sub auspiciis imperatoris avatták doktorrá és Fiumében közmegegyezésre dolgozott. Az oroszok fogságba jutása után Krasnojarskba vitték, ahol betegek kezelésével bízták meg. Eközben ragályos betegség támadta meg, amely pár nap alatt végzett vele. Halálát feleségén és ötéves fiacskáján kívül kiterjedt és előkló rokonság gyanúsolja.

— **Nyilvántartott lovak elszállításának tilalma.** A városi tanács közli, hogy a honvédelmi miniszter megtiltotta a nyilvántartott lovaknak az összejárási kerületből való elszállítását.

— **Védekezés a kolera ellen.** Vasárnap kolerafertőzött helyről Fiuméba érkezett Sabiak József közkatona. A katonát a Ghyecy-villába internálták.

— **Előjegyzések a hadikölcsönre.** Az új magyar 6 százalékos és 5 és fél százalékos hadikölcsönre előjegyzéseket eredeti feltétellel és a legmagasabb jutalék megtérítésével elfogad a Fiumei Kereskedelmi Bank R. T. Adria-palota.

— **Magyar festőművész sikere Amerikában.** A Los Angeles Sunday Times február 14-iki száma, amely Olaszországon keresztül csak most érkezett ide, nagy lelkesedéssel és csodálattal ír egy Amerikába szakadt magyar festőművészről: **Keszthelyi Sándorról**, aki ott legújabb műveiből kiállítás rendezett. Keszthelyi Sándor, aki Keszthelyi Péter helybeli orvos fivére, Ungvárott született és mint gyermek Homonnán tanult rajzolni, később pedig Budapesten, Bécsben és Münchenben járt festőakadémiára. 1905-ben a pittsburgi Carnegie festészeti iskola tanára lett, majd később saját iskolája volt a kanadai Winnipegben. Onnan egészségügyi okokból Los Angelesba költözött, ahol a német és osztrák kolónia körében nagy tiszteletnek örvend.

Legujabb.

HÁBORUELLENES Tüntetések OLASZORSZÁGBAN.

KOPENHAGA, máj. 11. A Politiken Rómából jelenti: A helyzet aggasztó, de nem kétségbeesítő. Az olasz kormány e héten véglegesen dönt.

BERLIN, máj. 11. **Luganóból jelenti, hogy munkások és behívott tartalékosok több városban a háboru ellen tüntettek.**

GIOLITTI ÉS TITTONI BELÉPNEK AZ OLASZ KABINETBE.

ZÜRICH, máj. 11. Newyorkból jelenti: Wilson nyugalomra inti Amerikát. Kijelenti, hogy nincs ok a Németországgal való háborúra.

SALANDRA ÉS TITTONI TANÁCSKOZTAK.

ROMA, máj. 11. Salandra és Tittoni tegnap hosszasan tanácskoztak.

AZ AVANTI ÉS A HÁBORU.

ROMA, máj. 11. Az Avanti szocialista lap írja: A kormány az örültek házába való, ha háborút kezd.

FORGALOMBESZÜNTETÉS OLASZORSZÁGBAN.

GENF, máj. 11. A Havas-ügynökség jelenti: Olaszország legfontosabb vonalain negyven vonat közlekedését szénhiány miatt be-

ELŐNYOMULÁSUNK TARNOWTÓ KELETRE.

EPERJES, máj. 11. Tarnowtól keletre előnyomuló csapataink elérték a Rzeszowtól husz kilométernyire fekvő Sodziszowot. Krosznotól keletre előbbre jutottunk. Boroevics több helyen átlépte a Felső-Sant.

HINDENBURG PÉTERVAR ELLEN NYOMUL.

STOCKHÖLM, máj. 11. **A svéd lapok közlése szerint a kurlandi előnyomulás célja Szentpétervár. Hindenburg bámulatos zseniálitása meglepte az oroszokat.**

REPÜLŐINK SIKERE SZERBIÁBAN.

BUDAPEST, máj. 11. A szerbek aldu-nai kereskedelmi kikötőjére, Prahovára e hó nyolcadikán három repülőnk bombákat vetett. A bombák elpusztítottak három szerb gőzhajót, két uszályt és sok hadfelszerelést. Belgrádra egy repülőnk szintén több bombát vetett.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó-vállalat (Murai Jenő.)
Nyomatott: Zustovitch Elemér „Polinnia”-nyomdájában.

